Пресс-релиз № 07/137 ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА 21 июня 2007 года Международный Валютный Фонд 20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

Заявление Директора-распорядителя МВФ Родриго де Рато о решении Исполнительного совета МВФ утвердить новую основу надзора

Директор-распорядитель МВФ Родриго де Рато выпустил сегодня в Вашингтоне, округ Колумбия, следующее заявление:

«Я приветствую решение Исполнительного совета МВФ обеспечить государствачлены МВФ новой правовой основой двустороннего надзора: механизма мониторинга и оценки экономики государств-членов нашей организации.

Вносимые нами изменения представляют собой первый значительный пересмотр основы надзора приблизительно за тридцать лет, и это — первое комплексное заявление по политике в области надзора. Новое решение отражает текущую оптимальную практику в нашей работе по мониторингу курсовой политики государств-членов и их внутренней экономической политики. Оно служит подтверждением того, что основной целью надзора должно быть выполнение нашей главной задачи, а именно: обеспечение внешней стабильности стран. Кроме того, оно четко показывает государствам-членам нашей организации, каким образом им следует проводить свою курсовую политику, что приемлемо для международного сообщества, а что — нет.

К трем действующим принципам, касающимся манипулирования обменным курсом для достижения определенных целей, а также того, когда желательны интервенции на валютных рынках и каким образом их желательно проводить, решено добавить четвертый принцип: государство-член должно избегать мер курсовой политики, которые ведут к внешней нестабильности. Согласно решению, также добавляются семь показателей оценки.

До настоящего времени наша политика в области надзора опиралась на основу, согласованную в 1977 году. Государства-члены нашей организации сочли, что настало время привести эту ключевую область деятельности в соответствие с современными требованиями. Такое обновление надзора стало необходимым ввиду того, что решение, принятое в 1977 году, не учитывает тех событий, которые в наибольшей степени приводили к нестабильности системы за прошедшие тридцать лет. Учитывая время, в которое принималось это решение, оно было сосредоточено на возможном манипулировании обменным курсом, продиктованном нуждами платежного баланса, и краткосрочных колебаниях валютных курсов. Напротив, основные проблемы в области валютных курсов с тех пор были связаны с поддержанием валютной привязки на

завышенном или заниженном уровне, что было продиктовано внутренними соображениями, а в последнее время — с уязвимостью счетов операций с капиталом.

Принятое решение пользуется широкой поддержкой, в том числе со стороны промышленно развитых стран, стран с формирующимся рынком и развивающихся стран. Широта этой поддержки показательна, поскольку она демонстрирует, что чрезвычайно широкий круг стран проявляет заинтересованное отношение к тому, каким образом будет укрепляться осуществляемый Фондом надзор, а также к ответственности государствчленов за этот процесс. Это решение является положительным фактором для программы реформы МВФ и для многосторонних отношений. Новое решение обеспечит сохранение справедливого подхода ко всем государствам-членам Фонда, что является одним из основных принципов учреждения сотрудничества. Этот прогресс также поможет нам продвинуться в реализации других элементов нашей программы реформы, с тем чтобы помочь всем государствам-членам решать задачи, связанные с глобализацией в XXI веке», — заявил господин де Рато.